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Ata da 1ª Sessão, da 9ª Reunião Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 03 de 

novembro de 2022. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  CARLOS BECKER  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       ELIEZER DAL PONT – (TITI) 

                                                                 

Aos três dias do mês de novembro  do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), 

Evandro Perin, Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rosemeri dos Santos 

Finatto, Valdir Sauthier, Valter Larssen (GALO) e Waner Xavier da Silva. Na chamada dos 

Vereadores a 1ª. Secretária informou que nesta Sessão Ordinária esta Casa de Leis já 

contava com o retorno do Vereador Waner Xavier da Silva, que nos termos do artigo 64 

do Regimento Interno desta Câmara Municipal, havia se licenciado para tratar de 

assuntos particulares, tendo sido substituído pelo suplente de Vereador Valdecir Parnoff 

dos Santos, no que fica registrado nos anais de Legislativo os agradecimentos e o 

reconhecimento pela sua pontualidade, dedicação e participação em todas as sessões 

ocorridas neste período de 60 (sessenta) dias. Às dezoito horas havendo quórum o 

Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em nome de Deus aberta esta Sessão 

Ordinária e em cumprimento à disposição regimental determinou a leitura de um trecho 

Bíblico, que foi lido na Tribuna pelo Vereador Carlos Becker. Em seguida o Senhor 

Presidente declarou aberto o expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão 

Extraordinária realizada no dia 17 de outubro de 2022, ninguém se manifestando, foi 

considerada aprovada por unanimidade dos Vereadores, seguindo assinada pela Mesa 

Diretora. Na sequência o Senhor Presidente solicitou à 1ª. Secretária a leitura das 

matérias do Pequeno Expediente, assim seguindo: Correspondências do Executivo 

Municipal: Leitura da Mensagem nº 53/2022, protocolada sob o nº 221/2022, que 

encaminhou o Projeto de Lei nº 47/2022, sendo este projeto encaminhado às Comissões 
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Técnicas para análise e parecer. Leitura da Mensagem nº 54/2022, protocolada sob o nº 

221/2022, que encaminhou o Projeto de Lei nº 48/2022, sendo este projeto 

encaminhado às Comissões Técnicas para análise e parecer. Leitura da Mensagem nº 

55/2022, protocolada sob o nº 222/2022, que encaminhou o Projeto de Lei nº 49/2022, 

sendo este projeto encaminhado às Comissões Técnicas para análise e parecer. Leitura 

da Mensagem nº 56/2022, protocolada sob o nº 222/2022, que encaminhou o Projeto 

de Lei nº 50/2022, sendo este projeto encaminhado às Comissões Técnicas para análise 

e parecer. Leitura do Ofício nº 352/2022/GAB/PMSTI, do Executivo Municipal, 

protocolado neste Legislativo sob o número 217/2022, sendo colocado à disposição dos 

Vereadores na secretaria. Leitura do Ofício nº 358/2022/GAB/PMSTI, do Executivo 

Municipal, protocolado neste Legislativo sob o número 219/2022, sendo colocado à 

disposição dos Vereadores na secretaria. Proposição dos Vereadores: Leitura da 

Indicação nº 21/2022, de autoria da Vereadora Rosemeri dos Santos Finatto, que sugere 

estudos por parte do Executivo Municipal, para que seja prestada uma homenagem ao 

senhor Sérgio Puhl, com a nominação de um prédio público, praça ou logradouro, em 

consideração as suas boas ações de caráter filantrópico em nosso município. Justifica 

tratar-se de uma homenagem que se reveste da maior importância, tendo este atuado no 

ramo comercial de nossa cidade, onde simultaneamente apoiava financeiramente as  

entidades sociais; participava e colaborava em atividades ligadas ao esporte; sendo um 

munícipe participativo e voluntário em eventos comunitários junto as entidades 

assistenciais e nas festas da Igreja Católica, sendo comum na época encontrá-lo nos dias 

de festa atuando nas bilheterias de vendas no salão paroquial, dada a confiança que 

tinha em nossa comunidade. Sendo determinado o encaminhamento desta Indicação a 

quem de direito. Em seguida a 1ª. Secretária informou que não constavam mais matérias 

no Pequeno Expediente. Não havendo mais matérias no expediente o Senhor Presidente 

declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a palavra aos líderes partidários que 

quisessem se manifestar, ninguém se pronunciando, o Senhor Presidente declarou 

aberta a Palavra Livre, estando devidamente inscrito o Vereador Valter Larssen (Galo), 

que se pronunciou nos seguintes termos: “Muito boa noite, Senhor Presidente, senhores 

Vereadores e Vereadoras que ocupam aqui este Plenário; quero cumprimentar os 

servidores municipais, funcionários dessa Casa e demais munícipes que prestigiam esta 
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Sessão Ordinária. Quando este mês se inicia, automaticamente se expande para todas as 

regiões do nosso País a campanha do “Novembro Azul”, tendo como objetivo principal o 

de alertar para a importância do diagnóstico precoce do câncer de próstata, o mais 

frequente entre os homens brasileiros depois do câncer de pele. O mês de novembro é 

caracterizado pelas ações voltadas a conscientização da participação da população 

masculina nas ações de promoção da saúde e na formação de vínculos para o 

acompanhamento desses usuários, homens, ao longo de todo ano, como já acontece com 

maior frequência com a população feminina. Não se trata mais de um tema específico, 

mas sim de conscientizar este homem a aderir a cuidados frequentes com a saúde, prova 

disso é o próprio lema da campanha. Em nosso município, a Secretaria de Saúde estará 

promovendo duas ações muito especiais neste sentido. A primeira será a participação 

dos médicos e enfermeiros das nossas equipes de saúde nos programas de rádio de 

grande audiência entre a população para que informações de grande pertinência chegue 

até as famílias. Os temas escolhidos são os de maior evidência na saúde do homem 

verificados neste último ano em nosso município e cada profissional trará muita coisa 

boa sobre cada um deles. A segunda ação será nossa “Semana Azul”, onde estarão 

concentrados os dias “D” de cada UBS, em que, assim como no Outubro Rosa, as equipes 

das Unidades estarão recebendo de maneira exclusiva, a população masculina, com 

ambientes decorados, uma mesa de lanches saudáveis, consultas médicas pré-agendadas, 

nutricionistas, atendimentos odontológicos e também os pedidos de exames do PSA, que 

é o exame de sangue para o câncer de próstata, para aqueles que estiverem dentro da 

faixa etária abrangida, que é de 40 a 69 anos e que não tenham feito o exame 

periodicamente. Disse que haverá ampla divulgação de todas essas ações, quer seja na 

rádio local, como também nos editais na Prefeitura, Câmara Municipal, unidades de 

saúde e nas redes sociais, concluiu o Vereador Valter Larssen (Galo)”. Em seguida a 1ª. 

Secretária informou que não havia mais nenhum Vereador inscrito. Não havendo mais 

Vereador inscrito para uso da palavra, o Senhor Presidente declarou aberta a Ordem do 

Dia e solicitou a 1ª. Secretária a leitura das matérias em pauta, sendo informado que não 

constavam matérias para deliberação na Ordem do Dia. Não havendo matérias o 

Presidente desta Casa de Leis, declarou aberta a palavra em Explicações Pessoais e 

estando devidamente inscrito fez uso da palavra o Vereador Valter Larssen (Galo), assim 
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se pronunciando: “Senhor Presidente, nobres Vereadores(as) e lideranças que nos 

honram com a sua presença nesta sessão. O tema que eu apresento antes do término 

desta sessão e que quero que seja de conhecimento de todos, se deve a um período em 

que fui Presidente desta Casa de Leis, que remonta dos anos de 2013 e 2014. Reporto 

que em torno dos meses de abril e maio 2013 com a renúncia do Presidente da Câmara 

naquela época. Na época com a renúncia de alguns cargos da Mesa Diretora foi 

necessária uma nova eleição, onde nesta votação fui conduzido à Presidência deste 

Legislativo. Assumi este importante cargo, com apenas dois funcionários, que era uma 

assistente administrativo e uma auxiliar de serviços gerais. Tinha sobre a minha mesa 

uma TAC – Termo de Ajuste de Conduta, do Ministério Público, versando sobre a 

necessidade da realização de um concurso público, objetivando o aumento do quadro de 

cargos efetivos deste Legislativo. Neste sentido também havia cobrança do Tribunal de 

Contas do Estado do Paraná. Reporto que de imediato e obedecendo os prazos foi 

composta uma Comissão Organizadora do concurso público, o que aconteceu dentro dos 

parâmetros legais, dentro da maior lisura possível. Simultaneamente procuramos 

qualificar os servidores comissionados, os quais no decorrer do mandato prestaram um 

serviço com maior conhecimento e qualidade. Porém, no decorrer desse período, 

ocorreu uma denúncia anônima junto ao Ministério Público, cujo processo se arrastou 

desde 2015 até a presente data. Foram em torno de 07 (sete) anos respondendo um 

processo, gerando muito desconforto, gastos advocatícios e prejuízos também a saúde 

das pessoas envolvidas. Felizmente na última sexta-feira, 28/10, fomos absolvidos, tanto 

este que vos fala, o Vereador Perin, entre outros companheiros. O Meritíssimo Senhor 

Juiz reconheceu que o que fizemos nesta Casa de Leis estava dentro de uma legalidade. 

Estamos muito felizes, assim é que se responde aos atos de nossa responsabilidade. 

Obrigado Senhor Presidente, Mesa Diretora, Vereadores(as), o meu muito obrigado a 

todos, concluiu o Vereador Valter Larssen (galo)”. A seguir o Vereador Evandro Perin 

solicitou “Questão de Ordem” e lhe sendo concedida assim se pronunciou: “Tendo em 

vista que os Projetos de Lei números 47, 48, 49 e 50/2022, em suas respectivas 

Mensagens da Prefeita Municipal, foi solicitada a sua apreciação em Regime de Urgência, 

peço que o Senhor Presidente desta Casa de Leis, submeta a deliberação do Plenário, 

para que os referidos projetos sejam analisados em Comissões Técnicas Reunidas ao 
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final do término desta sessão, dando assim maior rapidez e agilidade para que os 

mesmos entrem em pauta, para a sua 1ª. Discussão e Votação na próxima Sessão 

Ordinária prevista para a próxima terça-feira, dia 08/11. Submetido pelo Presidente a 

deliberação do Plenário, este se manifestou por unanimidade favorável, desta forma o 

Senhor Presidente solicitou a todos os Vereadores que permanecessem ao término desta 

sessão para designação de relatoria aos Projetos de Lei números 47, 48, 49 e 50/2022. 

Em seguida o Senhor Presidente foi informado pela 1ª. Secretária que não havia 

Vereadores inscritos. Não havendo Vereadores a se pronunciar, o Senhor Presidente 

agradeceu as seguintes presenças no Plenário: Ex-Vereador Rogégio Matendal; Vereador 

licenciado Cláudio Schutz; Mateus Alves de Oliveira; Gismara Dias Stachelsk da Silva; 

Tatiani Becker Xavier; Clodoaldo de Cesaro Cavaler; Andréa Link; Francinara Tavares 

Rodrigues; Perla Fernanda R. Horny Silva; Josiane Martini; Marcos Lovera; Eliane Brina 

Evangelista; Bruno Corrêia; Juliana Maria Pinheiro; Gabrieli Soares; Andressa Wirsckki; 

Sanda Dal Pont; Jair C. Pint e demais servidores deste Legislativo que deram suporte a 

esta sessão e convidou a todos os presentes e Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, que se realizará no dia 08 de novembro de 2022, terça-feira, no horário 

regimental, às 19h30min., e desejou boa noite a todos, declarou encerrada esta sessão, 

mandando que se lavrasse a presente ata que, após aprovada, segue assinada pela Mesa 

Diretora. Eu, ________________ (Pedro Nandi), Diretor, resumi e a lavrei. 


